

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

A MAI SZÁMBAN

Darras József rádióbeszéde a tanévnyitás alkalmából. (2. old.) — A debreceni járás népnevelőtervezetének tapasztalatai. (2. old.) — Szombaton kezdődik az Őszi Könyvhét (3. old.) — Több mint 70.000-en nézték meg a megyei Mezőgazdasági Kiállítását (3. old.) Könyvtalimat kap 37 levelezőnk (4. old.) — Sport hírek (4. old.)

IX. ÉVFOLYAM, 206. SZÁM. ARA: 50 FILLER SZERDA, 1952. SZEPTEMBER 3.

Üzemi pártszervezeteink, népnevelőink a harmadik negyedévi terv sikeréért

Nagy feladatok megoldása előtt állunk újra. Teljesíteniük kell maradéktalanul minden részletében a harmadik negyedévi tervet. Természetesen ezt csak úgy tudjuk sikerre vinni, csak úgy tudjuk célkitűzéseinket elérni, túlszárnyalni, ha mindenben támaszkodunk a dolgozó tömegek öntudatára, kezdeményezésére, helytállására. Üzemi pártszervezeteinknek, népnevelőinknek jobban kell dolgozniuk mint eddig. Alaposabb, tervszerűbb harcot kell folytatni a dolgozó tömegek mozgósításáért a kitűzött nagyszűri célok megvalósításáért.

Üzemi pártszervezeteink tevékenységében legfőbb fegyver a politikai felvilágosító munka, az agitáció. Ezt a fegyvert azonban, ahogy a tapasztalatok mutatják, nem egyformán kezelik üzemeinkben. Még ma is gyakori az olyan párttitkár, aki inkább gazdasági, adminisztratív munkát végez s elvonja erejét a pártmunkától, de nem egyszer a felvilágosító munka irányításától is. A debreceni Göztéglágyárnál, a 61/1 Építőipari Vállalatnál, a Bútorgyárban még ma is hiányosan, összefüggés nélkül rajkóztatják a népnevelőket a fontosabb termelési kérdésekről. Emiatt hiányzik az embertől emberig terjedő agitáció, az egyes versenyszakaszok politikai jelentőségének alapos megmagyarázása, a jobb, elevebb felvilágosító munka.

Dolgozóink látva a megoldásra váró nagy feladatokat, szívesen versenyeznek. Nem egy üzemi feladatot ilyen felirás: „Mindennap teljesítjük, túlteljesítjük a tervet”. Ehhez a kezdeményezéshez, felkészüléshez kell üzemi pártszervezeteinknek, népnevelőinknek a vezetéssel, műszaki dolgozókkal együtt működve világos célokat, konkrét segítséget adni. Ezt a kezdeményezést kell helyes, sokoldalú politikai munkával sikeresen átültetni. Horvát elvtárs a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén nyomatékosan kihangsúlyozta ezt, amikor a népnevelőmunka megjavításáról beszéltve feladatul szabta: „Csak úgy tarthatjuk és fokozhatjuk a szocializmus építésének ütemét, ha a szocialista munkafegyelmet visszazsorzítjuk üzemeinkből és mezőgazdasági termelésünk szocialista szektoraiból a legyelméletiesség polgári örökségét... ha fokozzuk ipari és mezőgazdasági termelésünkben az új technika elsajátítását s ha mindezt alátámasztjuk a marxizmus-leninizmus világnézetének elmélyítésével népünkben. „Világos fehé, hogy pártszervezeteink legfontosabb feladata: élére állni a versenyné, elmélyíteni a hazafiasság, a tervteljesítés, a nemzetközi proletárosszertartás érzését dolgozóinkban. A harisnyagyári pártszervezet ennek szellemében az utóbbi hónapokban lényegesen megjavította a népnevelőkkel való foglalkozást. Ma már nem általános szemponyokat, hanem érveket ad a felvilágosító munka harcosainak. Közli velük egyes műhelyek részlege dolgozóinak feladatát, megjelölve, hogy egy-egy népnevelő kivel beszéljessen el. Ugyanez érvé-

nyesül az ellenőrzésnél is. Ha a randkötőknél, vagy akár a javításnál valamelyik dolgozó nem teljesíti a tervét, nehézségei vannak felajánlása végrehajtásánál, a pártszervezet rögtön segítségére siet, minden támogatást megad munkája megjavításához. Ez a módszer komoly segítséget adott ahhoz, hogy az üzem első lett az augusztus 20-i versenyszekaszban.

A jó és élenjáró módszerek ilyen gyakorlatait kell üzemeinkben mindenütt meghonosítani. Fel kell számolni a felvilágosító munka hullámzását, a sablonosságot, hogy országos viszonylatban is megálljuk helyünket a versenyben. Agitációnk céljává most már Horvát elvtárs beszéde alapján a vállalások teljesítésének ellenőrzését, a menőközben felmerülő hibák kiküszöbölését kell tenni.

A dolgozókat a terv sikeréért folytatott munkájukban csak nagy célok mozgósíthatják. Népünk előtt soha még nem állott ilyen jövőt is megvilágító cél, mint az öt éves terv. Népnevelőink tervünk végrehajtása érdekében legyenek a terv ismertetésének fáradságos harcosai. Mondják el milyen lesz hazánk néhány év múlva. Beszéljenek Szálkiváros kombinátjairól, Inota kohóiról, a tisztelői erőműről, melyben pártunk, népünk ereje; a fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari ország valószínűleg. Nagy célokat összekötni, a gépek mellett folyó munkával, a tervfeladatokkal, megmutatni a szoros összefüggést a termelés és a haza erősítése, a béke védelme között, ez népnevelőink megfizető és nemes feladata. Hisz szinte minden lépésünk vár valamit az öt éves tervről, vagy már kapott is új létesítményeket, ami nyilván további ösztönzést ad a termelésnek, emeli dolgozóink helytállását a versenyben. Ez a tervszerű, alapos érvekben gazdag felvilágosító munka megszilárdítja a munkafegyelmét s feltelességére neveli a dolgozókat a hővégi rohammunka, a selejt és az elcsézés ellen folytatott mindennapi szívós harcban.

Természetesen elsősorban a kommunistákon múlik, hogy üzemeinkben Rákosi elvtárs útmutatását követve kialakuljon olyan légkör, amelyben nincs helye a munkalázitónak, naplopóknak. Csak ott alakulhat ki ilyen légkör, csak ott teljesíthetik sikeresen a tervet, ahol a kommunisták példamutatása neveli, formálja a tömegeket. A népnevelők ilyen helytállásra támaszkodva sikeresen léphetnek fel a további feladatok, elsősorban a harmadik negyedévi terv teljesítéséért. A felvilágosító szó erejével kipel-lengérezhetik a hanyagokat, akik szabadkozhatnak a közösség nagy erőfeszítésében teljes odaadással részt venni.

Most a harmadik negyedévi terv végrehajtásában, sikerre vitelében nagy és felelősségteljes feladatok várnak üzemi pártszervezeteinkre, népnevelőinkre. Ennek szellemében harcoljanak pártszervezeteink, népnevelőink úgy, hogy szavuk mozgósító erővé váljon az újabb győzelmek elérésében.

A nádudvari Vörös Csillag tsz elhódította a megyei vándorzászlót a földesi Rákóczitól

A megye termelőszoövetkezeteinek versenyét nagy érdekűdés kísérte. Kíváncsian várják, hogy a többi termelésért indul: harcban melyik szövetkezet éri el a legjobb eredményt, hová kerül a megyei vándorzászló.

A Megyei Tanács versenybizottsága az elmúlt heti munkát értékelve úgy találta, hogy a nádudvari Vörös Csillag tsz eredménye a legjobb. A trágyakihordást már csaknem befejezte, a vetőszántásnak túljár a 60 százalékán, befejezéshez közeledik a napraforgóválgás és a vetőmagtisztítás is. A burgonya ásását már befejezte a szövetkezet, ugyanakkor megkezdtek az őszi vetést, lucernából több mint 12 hold új vetése van már.

Sárrétudvariban jobban dolgoztak, mint Bihartordán

A községek versenyében Sárrétudvari tört az élre jól halad a talajmunka a betakarítás. Különösen a trágyakihordásban érték el példás eredményt, a község szántóterületének több mint 18 százalékát már megrágyázták. A megyei vándorzászló Bihartordán volt, ők érdemelték ki jó munkájukkal, de most elérik a Sárrétudvari, ahol jól teljesítették a begyűjtési tervet és most példásan harcolnak a jövő évi bőségesebb termésért, hogy jövőre is bőven jusson be-

Ezek az eredmények az első helyre emelték a Vörös Csillagot, melynek elnöke Rásó Lajos elvtárs. A megyei vándorzászlót megkapják a földesi Rákóczitól, ahol két héten át őrizték.

A második helyre a biharnagybajomi December 21. tsz került. Korábban tavaszon e két élenjáró szövetkezet versenyével indult a harc a terméshozamok emeléseért, a jó minőségű munkáért. A két versenyindító most ismét egymás mellé kerül, még keményebb lesz a küzdelem, hogy az őszi munka és betakarítás nagy munkáját határidő előtt és jó minőségben befejezzék, s megszerezzék az elsőséget. A következő hetek munkája dönti el, hogy a két párosversenyző közül, melyik marad győztes.

adásra, szabadpiacra is. Jó eredményt ért el a községek versenyében Ujiráz, Váncsod, Józsa.

A járá-ok versenyében a püspökábrányi járás áll az első helyen. A járásban gyorsul a tengeri betakarítás, jól halad a vetőszántás.

A monostorpályi Béke tszcs első a begyűjtésben

A termelőszoövetkezetek begyűjtési versenyében a berettyóújfalui Dózsa tszcs tartotta az első helyet és ő kapta meg a begyűjtési versenyzászlót. Eredményét — a 110 százalékot — most túlszárnyalta a monostorpályi Béke tszcs. Gabonabeadásban 138 százalékkal ért el, a begyűjtési versenyzászló a Dózsa tsz-tól így átkerült a Béke tsz-hez.

A begyűjtési miniszterium most értesítette a megyét arról, hogy a legjobb eredményt elért aratókat megjutalmazták. Hajdú-Biharban a legjobb eredményt a Debrecen-Bellegelő tsz-éj érték el. Nemes Sándor és Onodi Bernát az egész aratási idő alatt 260 százalékos eredményt ért el. Jutalmul most 800 forintot kaptak.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Szövetkezeti község lett Dancsháza

Községünkben eddig egy III. típusú termelőszoövetkezeti csoport működött 23 családdal. A nagy nyári munkák után nemcsak ennek a tszcs-nek az eredményei agyultak, hanem a csoport tagjai is elindultak népnevelő, meggyőző munkára. Az egyéni beszélgetések után mozgalmassá lett Dancsháza élete. Mindenki arról beszélt este a kapu előtt reggel a csordahatáskor, hogy egy nap alatt mennyivel emelkedett az „Új Élet” termelőszoövetkezeti csoport tagsága. Minden este 25-30 belépővel gyarapodott a csoport. Ma már 104 család lépett a községben a boldogulás útjára. Mindössze 8 család van még a községben, aki ingadozik. Az új belépők határozottan agyultak a fejlesztés érdekében. Az első belépők között voltak: Ifj. Elek József 11, Horváth Sándor 11 és Szűcs Imre 12 holdas dolgozó parasztok, akik mindhárom kijelentették, csakis a termelőszoövetkezeti csoportban látják biztosítva saját és gyermekeik jövőjét. Major Bálint, aki legelőször lépett a csoportba, így beszélt: En már régóta figyelem a csoport működését és el kellett ismernem annak az elmúlt évben, de ebben az évben is elért hatalmas fejlődést. Öszintén szölv a az utóbbi időkben irigykedtem azokra, akik a csoport éléről beszéltek, mert benne dolgoztak. Láttam, hogy megelégedettek. En pedig eleséggyedve álltam ki a kis földem végére és nem egyszer gondoltam, egyszer csak addig beszéltek az asszonyoknak, míg belátja, jobb lesz ott nekünk.

Az elmúlt napokban már a Major Bálint felesége is megjelent azon a gyűlésen, mikor férje a felvételt kérte. Így fejlődött napról-napra a községünk, mely ma már szövetkezeti község. Harangi Ilona MDP titkár.

55 éves koromra megértem a szép, gondtalan életet...

Örömmel jelentem, hogy az öt éves Teraköcsön házánál nagy szerencse ért. Az egyik 200 forintos kötvényemet 10.000 forinttal kifizették.

Részemre a népi demokrácia felmérhetően boldogságot és örömet hozott. A 25 éves Horthy-fasizmus idején a munkásoknak így nekem is elnyomás, üldözés és jutott öszdélyrészt. Már az 1918-1919-es forradalomkor, mint dohánnyárári munkás segítettém a Kommunista Párt akkori harcait. Egyike voltam azoknak, akik terjesztették a Kommunista Párt lapját a Vörös Újságot. Ezért a forradalom bukása után kizártak a Dohánygyárból és mint kommunistát, állandóan üldöztek. Ilyen szörnyű körülmények között neveltem nyolc gyermekeket. A felszabadulás után minden más lett, gyermekeimet iskoláztathattam. Hat fiam közül három a néphadsereg tisztje, másik három fiam vezetőhelyet tölt be a párt- és gazdasági vonalon.

Számomra legnagyobb öröm, hogy a szocialista társadalomnak nyolc harcos kommunistát nevelhettem. Amit fiatal koromban nem ismertem, most 55 éves koromban megértem: a szép, gondtalan életet. Hevesi Andrásné, Bellegelő 25.

Folyik az őszi szántás

Másodvetésünk már mindenütt szépen kikelet és az aszály elterése is szép jövedelmei kaptunk. Minden tagnak, ha átlagosan számítjuk, megvan a 300 munkaegysége. Munkaegységként már kapott mindenki négy forint ötven fillért, két kiló búzát, 50 deka árpát és még sok mást. Csoportunkból több tag annyit kapott, hogy még a szabadpiacra is vitt. Arra törekszünk, hogy jövőre még nagyobb termést érjünk el. A traktorok már hozzákezdtek az őszi szántáshoz, a jövő évi jó termés előkészítéséhez.

Tollas Sándorné Rákosi-telepi Petőfi tszcs.

Lesz télen takarmányunk

A hajdúböszörményi „II. Kongresszus” termelőszoövetkezet a csepés és beadás példás teljesítése után hozzáállott az őszi munkák végzéséhez, a jövő évi terméseredmény megmagasabbra való emeléséhez. Az őszi mélyszántásnak már több, mint 40 százalékát elvégezte a szövetkezet. Növényápolásban a dohánytörése és a fűzése folyik, melynek már mintegy 60 százalékát elvégeztük. Augusztus 20-ra tett felajánlásunkat nemcsak hogy teljesítettük, de túl is szárnyaltuk százötven férőhelyes juh-hodály helyett 300 férőhelyes juh-hodályt építettünk. A szövetkezet tervében lévő 20-20 férőhelyes ló- és tehénistálló átalakítását is elvégezte a szövetkezet. Az állattalomány fejlesztése érdekében nemcsak a férőhelyekről, az állatok rendes elhelyezéséről gondoskodik a szövetkezet, hanem a takarmányellátásról is. Most kezdünk hozzá a 100 köbméteres siló építéséhez, hogy téliére elegendő takarmány legyen az állatoknak.

Molnár Antal levelező.

Ezt láttam a turkevei Vörös Csillagban

Elmondotta: Simon Imre a hajdúböszörményi II. Kongresszus tsz elnöke

A hajdú-biharmegyei termelőszövetkezeti elnökök és gépállomási igazgatók nagyobb csoportja látogatást tett a több mint 5000 hoidon gazdálkodó turkevei Vörös Csillag termelőszövetkezetben. Megtekintették a küldöttség tagjai a hatalmas gazdaságot. A küldöttség sorai között én is ott voltam. Most elmondom, hogy mit láttam és szeretném tapasztalataimat minden szövetkezeti dolgozónak átadni, minden dolgozó parasztnak, hogy passák, milyen eredményekhez vezet a szövetkezeti gazdálkodás és milyen boldogok azok, akik egy ilyen nagy szövetkezeti gazdálkodás építői, továbbfejlesztői.

Előjáróban azzal kezdem, hogy a Vörös Csillag 1919 tavaszán alakult, 13 tagja volt, 63 hold földje, minden állatállománya egy tehén és egy bikaborjú. Nincsenek kisparaszlok álltak össze, hogy a közös gazdálkodást diadalra vigyék. Nem voltak egyesülők. Ott volt melletük a párt, az állam segítő keze. Olyan szegények voltak, hogy az őszi munkát is szántási hitellel kezdték. Az első évet már jól zárták, egy munkaelegségre 22 forint 40 fillért jutnak fizetni. Keményen megdolgoztak ezért és a jó munkának a következő évben megjobb eredménye lett, mert 28 forintot tudtak munkaelegségükért adni a pagóknak. A jó eredmények vonzották az egyenleg dolgozó parasztokat a Vörös Csillagba, gyarapodott a tagság. Ekkor hozzákézdtek az építkezésekhez, mert tudták, hogy nagyobb állattenyésztés nélkül nem lehet sikeres a gazdálkodás. Ma ott tartanak, hogy 1200 tagjuk van, 7100 hoidon gazdálkodnak, 700 darab szarvasmarhája van a szövetkezetnek, az anyaközlak száma 400, az igazsolváké 228, a baromfiaké 10.177.

Már nem kézzel fejik a teheneket

Valóságos kis birodalom a Vörös Csillag területe. Autóbuszok járunk be a határára, látjuk a 750 holdas rizstáblát, amely a napokban már aratás alá kerül, megnezünk nemcsak a szántóföldeket, hanem sorra vetjük az istállókat, a gazdasági épületek hosszú sorát is. Amultunk a nagy gazdagság és a jó munkaszervezés látán. A Vörös Csillagnak saját kovács, asztalos, bogárnér, lakatosműhelye van, modernul felszerelt villanyerővel hajtott gépekkel. A tehénállományban fehér és sötéttehén, férfitök, nők szorgoskodnak, de már nem kézzel tejjük a teheneket, hanem szövetrendszer szerint, fejőgépek zümögnek mindenfelé és árad a tej a nagy gyűjtőedényekbe. Egy kicsit kétkeltem, amikor a Vörös Csillag elnöke arról beszélt, hogy 1951-ben a szövetkezet készpénz bevétele 11 millió forint volt és ebből 6 millió forintot osztottak szét a tagság között, de ahogy mindent alaposan végignéztünk, amikor láttuk az öntözőcsatornák munkáját a 70 holdas kertészetben, beláttuk, hogy ilyen gazdálkodás mellett nem esőda, hanem természetes is a 11 millió forintos bevétel. A kereszternél én magam számadást is csináltam. Nem nagy területen, csak azernél több paprikát öntöznek. Gyönyörű a termés és ha csak egy forintot számítottunk neként, pedig 2 forint árú paprika is terem egy tőről, akkor több mint 100.000 forintos bevételt jelent a paprikaföld. De nemcsak paprikát termelnek azon a területen, hanem a sorok között tengerit is vetettek. Az öntözött földön karvasztású csöveket hoz minden egyes tengeriszár.

Lovas Lajos a szövetkezet elnöke beszámolójában így beszélt, hogy most kezdik csak a nagyarányú építkezéseket, pedig amit eddig láttunk, már az is több, mint amit én Hajdúböszörményben elképzelni tudtam. A hatalmas betonszilik egymásba kapcsolódva épültek. Már eddig 3800 köbméter beépített silója van a

Most kezdik a nagyarányú építkezést

Az építkezéshöz a Vörös Csillagnál sosem elég. Most is nagyban dolgoznak, 1100 kocának építétek fiaztatót a tehéneknek új, hatalmas istállót. Ez a gazdaság évről-évre emeli terméseredményeit, jó munkával vagy biztosítja a szövetkezet vagyonának gyarapítását és tagjainak az egyre nagyobb jövedelmét. Saját teglárnyakban ezéven 1 millió téglát égetnek építkezéseikhez, 300 ezer már készen is van. Az iróadájukban hirdeti a faljátábla, hogy búzából 49-ben csak 9 és fél má-

A Lévai család 34.000 forintot keresett

Olvastam a munkaelegség kimutatásából, hogy a Lévai-család az elmúlt évben 34.000 forintot keresett, kapott 86 mázsa búzát, 61 mázsa tengerit, 17 mázsa árpát, 170 köb rizst és még sok más terményt.

Egy cikk keretében nem tudom én elmondani azt a sok tapasztalatot, amit Turkeven szerestem. Már maga az is óriási

gazdaságnak. Hatalmas víztoronyból ömlik a víz a vezetékken át az istállóba, gazdasági épületekbe.

szájuk volt, most pedig 124 mázsa cukorrépából 49-ben 95 mázsa termeltek átlagban, míg 1951-ben már 136 mázsa volt az átlag. A rizstermelést 18 mázsa átlaggal kezdték és most felül vannak a 25 mázsa átlagon. Jó eredményekhez segíti őket a gépállomás. Az aratást az őszi szántás-vetést 97 százalékban már gépekkel végezték. A növényápolási munka terén is nagyfokú a gépesítés s a munka 50 százalékát itt is a gép végzi.

haszon, hogy látam fejlődésünk útját, látam hová jutunk a szövetkezeti gazdálkodással, ha jól dolgozunk. Ennek a jó munkának a gazdag eredményéről, amit a Vörös Csillagnál tapasztaltam, következő írásaimban beszámolok, mert csak így látjuk minél jobban hasznát a mi kétnapos tanulmányutunknak.

NOVEMBER 7-RE KÉSZÜL A KEFEGYÁR

Még elevenen él a dolgozóknak az augusztus 19-i ünnepi pártnap emléke. Nagy nap volt ez a gyár történetében. Ekkor számolt be a párt és az üzemezetőség azokról az eredményekről melyeket az Alkotmány ünnepére tett vállalkozás teljesítése folytán a dolgozók elérték.

A gyár nem teljesítette május elsejére vállalt felajánlását, így nem csatlakozhatott a béketalálkozó tiszteletére indított munkaversenyhez. Az augusztus huszadikai versenyhez már csatlakozhattak és minden dolgozó előtt az a cél állt, hogy a csorbát ki kell küszöbölni. Ki is küszöbölték, Júliusi tervüket 103 százalékra teljesítették, a vállalt 30 ezer forint helyett 38 ezer forint értékű terméket terven feűl. Anyagtakarékosság terén is közel 10 ezer forintot jutattak vissza népgazdaságunknak.

Akiket kitüntettek

A jó munka eredményeként sok dolgozót kitüntettek. Timár Erzsébet sztahanovista csomagoló 300, II. Kiss Lajosné kéziszer sztahanovistajelvényt és 300 forint pénzdíjazalmat, Füle József fűrészes. Németh István maros és idős Péteri József főgépsz sztahanovista jelvényt kaptak. Két dolgozó húsegyjuttalmat kapott: Dickmann Ferenc, né, aki 25 éves kefégyári munkás jubileumát ünnepelte 700, Peter-

mann István jelvényes sztahanovista, aki 40 éve dolgozik a Kefegyárban 770 forint jutalomban részesült.

Augusztus 27-én összevont röpgyűlést volt az üzemet, ahol a dolgozók megvitatták a további feladatokat, azt, hogyan ünnepeljék meg az Októberi Forradalom 35. évfordulóját hogyan teljesítsék minél sikeresebben harmadik ne-

Márton Imre faesztalgályos

A felajánlások nem értek véget a röpgyűléssel. A szakszervezeti bizalmiak néprevelők sorra járták a dolgozókat, — mint például Lőrincz Györgyné elvtársnő sztahanovista, aki egyébként az üzemet egjobb bizalmija — és továbbgyűjtötték a felajánlásokat. A sztahanovista ciszósöműhely dolgozó hat nappal előbb fejezik be harmadik negyedévi tervüket. Márton Imre elvtárs faesztalgályos, aki már túlhaladta a hatvan esztendőit, azt felelte a néprevelőnek, hogy neki olyan felajánlása van, amilyen még nem volt. Elmondta Márton elvtárs, hogy öránként 28 munkadarabot kell elkészíteni ahhoz, hogy teljesítse normáját. Ő rendszeresen 31—32 darabot készíti el és kéri, hogy állapítsák meg normáját úgy, hogy öránként 31 munkadarab elkészítése legyen a norma, a 100 százalék. A szak és betanított munkások mel-

Szombaton kezdődik

az Ünnepi Könyvhét

Szombaton este 7 órai kezdettel az Arany Bika nagyteremben tartják meg az Ünnepi Könyvhét megnyitóját, amelyre már hetek óta nagy izgalommal és lelkesedéssel készülnek Debrecen és Hajdú-Bihar dolgozói. Több üzemből jelentették már a rendezőbizottságnak, hogy a munkások nagyszámú küldöttsége képviseli a dolgozókat a Mórincz Zsigmond emlékünnepélyet egybekötött Ünnepi Könyvhét megnyitóján. A debrecenkörnyéki tsz-ek és tszcs-ek dolgozói tehergépkocsikon és vonaton jönnek be a nagy eseményre, amelyen Máté György elvtárs, kitűnő író és újságíró tart ünnepi beszédet. Ezenkívül nívós kultúrműsor lesz, amelyen jelen lesznek Darvas József közoktatásügyi miniszter, Illés Béla, Szabo Pál, Veres Péter, Urbán Ernő, Könya Lajos Karinty Ferenc, Tamási Lajos, Sarkadi Imre, Cserecs Tibor, Eörsi István.

Az Ünnepi Könyvhét megnyitóját alkalmával könyvkiállítás is rendeznek. Mórincz Zsigmondnak a kitűnő magyar íróknak minden magyar nyelvű mejelent könyvét kiállítják. Ezenkívül ott látjuk majd a kiállításon Veres Péter, Illés Béla, Déry Tibor, Benjámin László, Gergely Sándor és még sok-sok magyar író mellett a legkiválóbb szovjet írók alkotásait is. Ez a kiállítás méltó seregszemléte lesz a magyar könyvkiadás nagyszámú fejlődésének.

A nagy érdeklődéssel kísért Ünnepi Könyvhét megnyitóját és nagyszabású kiállítás újabb lendületet ad kulturális munkánkban, az irodalom fokozott népszerűsítésének, a könyvtár- és olvasómozgalom kiszélesítésének. A sikeres lebonyolítás országrésztől a Debreceni Irószövetség és a tanács népművelési osztálya vállalta magára.

A szombaton este kezdődő Ünnepi Könyvhét másik nagyjelentőségű eseménye az Irodalomtörténeti Társaság rendezésében megtartandó Mórincz Zsigmond előadássorozat. Szeptember 13-án a Központi Egyetem aulájában, szeptember 14-én a Déry Múzeumban kerül sor erre, amelyen Veres Péter és Karinty Ferenc is résztvesz.

11 új termelőcsoport — 527 új taggal

A megyében egy hét alatt 11 új termelőcsoport alakult. Az új csoportokba és a már meglévőkhöz 527 tag lépett be.

A Debrecen—Ondód Szikra tszcs eddig egyes típus szerint gazdálkodott. Innen is voltak küldöttek a tiszadobi Táncsicsnál, ahol saját szemükkel győződtek meg a fejlettebb szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről. A tapasztalatcsereen résztvettek beszámolója után el is halározta a tagság, hogy őszől kezdve hármas típus szerint gazdálkodik a Szikra tszcs.

A földesi Tanács tszcs egyesről, kettes típusra való átalakulásának engedélyezését kérte a Nagyhegyes Lenin pedig önálló termelőszövetkezetté alakul.

Régi vágyam teljesült: gyárban dolgozhatok

1951 végén, amikor a debreceni Dohánygyárba kerültem dolgozni nagyon boldog voltam. Boldog voltam, mert régi vágyam teljesült. Két kezem munkájával vehetem ki részem meglátásából, százalék teljesítésével bizonyíthatom be, hogy szeretem hazánkat, dolgozó népet.

Láttam, hogyan dolgozik Tokai Mihályné sztahanovista s hogyan állják meg becsületesen helyüket a többi munkások is. Ugy éreztem, hogy ebben a kollektívában én is megállok a helyem. S most, amikor ezeket a sorokat írom, büszke vagyok arra, hogy ez valóra is vált. Igaz az első napok nem voltak könnyűek, ki-segítő munkás voltam s szoktatlan, ismeretlen volt minden. De százalékomat szorgalmas munkával napról-napra fokoztam, egy-két hét múlva nevem mellé már 105 százalékot írtak.

Most már gépen dolgozom, 125 százalékot teljesíték. Megbecsülésben részesülök. Alkotmányunk ünnepén jó munkám elismeréséül készpénzdíjazalmat kaptam. Ez a jutalom is arra serkent, hogy továbbra is az élenjáró dolgozók közé tartozzak.

Mátyus Andrásné
debreceni Dohánygyár.

Több, mint 70.000-en nézték meg a Megyei Mezőgazdasági Kiállítást

Az öt napja tartó megyei Mezőgazdasági és Állattenyésztési Kiállítás kedden este ünnepélyes keretek között fejeződött be. A kiállítás ideje alatt — el lehet mondani — olyan nagy volt az érdeklődés, amit eddig a megyében még egyetlen egy kiállításon sem lehetett tapasztalni. Mintegy 70.000 ember nézte meg a kiállítást. Nemcsak a megye dolgozói jöttek el, hogy tanuljanak s a jövő évben ők is alkalmazzák a fejlett agrotechnikai módszereket, hanem még más megyékből is eljöttek a termelőszövetkezeti tagok, az állami gazdaságok dolgozói, hogy meggyőződjenek saját szemükkel Hajdú-Bihar megye eredményeiről és hazamegyve alkalmazzák a jó módszereket.

A kiállítást Barta János, a Megyei Tanács elnökhelyettese zárta be és a legjobban dolgozó termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak kiosztotta a díja-

kat és a pénzdíjazalmat úgy a mezőgazdasági, mint az állattenyésztés terén elért jó eredmények elismeréséül.

Tehénészetben az állami gazdaságok közül az első díjat és a ve-e járó 800 forint jutalmat a mezőpeterdi állami gazdaság „Asszony” nevű tehene kapta, mely évi 6313 liter tejet ad háromszori fejéssel, egyedi takarmányozással. A termelőszövetkezetek közül a tehénészetben elért jó eredmények elismeréséül a biharnagybajoni December 21 „Cifra” nevű tehenevel első díjat és 750 Ft. pénzdíjazalmat kapott.

Növénytermelésben az első díjat a hajdúdorogi Rákosi termelőszövetkezet kapta gyönyörű dohányáért és heterozis ukoricáért. A második díjat a kismarjai Boeska tszcs vette el, míg az állami gazdaságok közül a Hajdú-Bihari Állami Gazdaságok Irószjeje kapott első díjat a 37 hold gépesített, gyönyörű papri-

ka és paradicsom termeser, mellyel nagyban hozzájárult a város ellátásához.

Kertészetben elért jó eredményéért a nádudvari Sztálin termelőszövetkezet kapott első díjat.

A kiállításon ezenkívül számos oklevelet és díjat adtak át a kiállítás résztvevőinek és mintegy 30.000 forintot osztottak ki.

A kiállítás végén Szatmári Elek a mezőpeterdi Állami Gazdaság kiváló tehénészete köszönetet mondott a pártnak, a kormányknak, hogy lehetővé tette ennek a mezőgazdasági és állattenyésztési kiállításnak a megrendezését, melyből ő is igen sokat tanult. Azon leszünk — mondotta — hogy az új szerzett tapasztalatokat ha hazamegyünk átadjuk dolgozó társainknak azért, hogy a jövő gazdasági évben még szebb eredményeket érjünk el az egész megyében.

